непобедимая, ЛЕГЕНДАРНАЯ

Советские люди отмечают 50-летие Вооруженных Сил СССР. В жестокой берьбе с многочиеленными -**RDaramii** мужала, закалялась доблестная Советская Армия. В ее полувековую историю вписано много славных страниц.

В общее дело победы над врагами свой вклад внесли и выксунцы. В первые же месяцы революции 1917 года в Выксе создаются отряды Красной гвардии. Ее бойцы разоружили полицию, подавили меньшевистско-эсеровское восстание в Выксе, громили контрреволюционеров в Муроме, Елатьме, Касимове. А в цехах заводов в это время ковалось оружие революции — лился металл, так пеобходимый молодой Респуб-

В годы гражданской войны металлурги Выксы послали на фроит маршевый батальон. Ушли драться с врагами лучшие из лучших.

Великал Отечественная война явилась повым испытапием мужества и беззаветной преданпости Родине для всего советского парода. И снова трудящиеся пашего города и района проявляют исключительно высокий патриотизм. Один встали у мартеповских печей, прокатных станов, чтобы трудом ковать победу. Другие-ушли на фронт, взяли в руки оружие.

За отвагу и мужество тысячи выксупцев были удостоены боевых правительственных наград. А храбрым из храбрых А самым крабрым из храбрых при-евоено звание Героя Совет-ского Союза. Вот их имена: С. Ф. Козырев, Б. А. Корип-лог, А. И. Старченко, А. В. Щербаков, Л. Ф. Тюрин, А. В. Баранов, Е. П. Романов, И. Н. Петраков, В. В. Половинкин, Н. С. Копышев, А. Н. Харитошкин. Всей стране ныне известно и имя нашего земляка-комиссара Ивана Васильевича Зуева.

Многиеотцы, сыновья. братья и сестры не вернулись домой, отдали свои жизни за великое правое дено. Память о них будет вечно жить в наших сердцах.

Беспримерное мужество проявили в эти суровые годы паши женщины и девушки. Многие из них заменили мужей и братьев па производстве, другие сражались с врагами на фронтах.

Следуя устаповившейся в тяжелые годы войны традиции, выксунцы посылали на фронт и в госпитали подарки. За сравнительно небольшой период—с начала войны до апреля 1942 года, они собрали для Красной Армии много теплых вещей, внесли 1 мли. 500 тыс. рублей в фонд обороны и послади 7015 индивидуальных подарков на фронт. Металлурги на собранные из личных сбсрежений деньги купили 10 танков. Танковая танков. Танковая колоина «Выксунский рабочий» успешно действо в а л а фронте.

Окончилась война. Советские люди снова вернулись к мирному труду. Производственными победами отмечают труженики нашего города и сел района каждый день трудовой вахты. Весь свой опыт, все свои силы вкладывают они в общее дело, живя одной думой, чтобы сильнее расцветала любимая Родина, крепла ее обороноспособность.

9/4 5(0) 4

ОРГАН ВЫКСУНСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯШИХСЯ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 19 ОКТЯБРЯ 1921 ГОДА

ПЯТНИЦА, 23 февраля 1968 г.

№ 30 (9181) ЦЕНА 2 КОП

ДА ЗДРАВСТВУЮТ НАШИ СЛАВНЫЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ!



ПЛАКАТ ХУДОЖНИКА АЛ. КРУЧИНЫ.

Фотохровика ТАСС.

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ

Большой зал Дворца культуры им. Лепсе. Вчера его заполнили представители общественных организаций города и района, бывшие воины - защитники завоеваний Великого Октября, а также те, кто самоотверженным трудем в опасные для Родины дни ковал общую победу. на груди каждого — боевые и трудовые ордена, медали. Многие из них, убеленные ныне сединой, прошли путь от Москвы до Берлина. На своих плечах они испытали натиск оголтелого врага, а потом в трудных сражениях гитлеровцев вспять, били фашистов в их же бер логе. ...18 часов.

Открывается торжественное заседание, по-священное 50-летию Совет-ской Армии и Военно-Мор-ского Флота. Присутствующие внимательно выслушали доклад секретаря горкома КПСС Б. П. Калинина. Затем горвоенком подполковник А. Н. Шмуратов вручил группе офицеров запаса юбилейные медали «50 лет Вооруженных. Сил. СССР».

Окончена торжественная часть заседания. Самодеятельные артисты металлургического завода показали собравшимся спектакль «Конар-

ХХ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Горький. 20 февраля 1968 года в Большом зале Дома Советов состоялась ХХ Горьковская областная партийная конферен-

... 9 часов утра. Делегаты заняли места в зале заседаний. Первый секретарь обкома КПСС тов. К. Ф. Натушев объявляет председатель комиссии тов. В. И. партийную конференцию открытой. Делегаты приступают к вы-•орам руководящих органов конференции.

Избираются президиум конференции, секретариат, редакционная и мандатная комщессии.

Делегаты бурными аплодисментами встречают предложение об избрании почетного президиума конференции в составе Политбюро ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Все встают.

Утверждается следующий порядок дня: 1. Отчет областного комитета

КПСС. 2. Отчет областной ревизион-

ной комиссии. 3. Выборы областного Комитета КПСС,

4. Выборы областной ревизионной комиссии.

Слово для отчетного доклада обкома предоставляется первому секретарю Горьковского обкома КПСС тов. К. Ф. Катушеву.

С докладом по отчету ревызионной комиссии выступила Варварина.

В прениях по докладам выступили товарищи: Н. И. Масленников — первый секретарь RUCC, Горьковского горкома А. М. Батанов — первый секретарь Починковского райкома КПСС, Н. И. Гринин — бригадир паяльщиков прессового корпуса Горьковского автозавода, Б. В. Захаров — первый секретарь Дзержинского горкома КПСС, Л. А. Зубарев — первый секретарь Ковернинского райкома КПСС, М. А. Юрьев — директор завода «Красное Сормово».

Делегаты заслушали доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии тов. Б. П. Орлов.

Затем в прениях выступили товарищи: И. И. Разумовский —

Чкаловского района, И. И. Нрановский - ректор института инженеров водного транспорта, им. Ленина, Т. М. Аношина --секретарь парткома совхоза исполнением решений и директив «Культура» Арзамасского района, партии и правительства. М. Ф. Муравьев — предселатель обловпрофа, И. П. Силенко клад ревизионной комиссии. За-— начальник Главволговятскстроя, А. В. Максимовских --управляющий Горэнерго, А. Д. Клопов — первый секретарь Клнавинского райкома КПСС г. Горького, М. Л. Мельников -член КПСС с 1913 года, И. И. Чугунов — председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся, В. А. Карпочев секретарь обкома комсомола. На конференции с речью вы-

ступил член ЦК КПСС, Председатель Президиума — Верховного Совета РСФСР тов. М. А. Яснов. С заключительным словом выступил-тов. К. Ф. Катушев.

Конференция приняла резолюцию, в которой определила вадачи областной партийной ор-

председатель колхоза «Авангард» ганизации в дальнейшем развитии хозяйственного и культурного строительства области, в совершенствовании форм и методов партийной работы по коммуни-В. Л. Панкратов — секретарь стическому воспитанию трудяпарткома телевизионного завода щихся, подбору, расстановке и воспитанию кадров, контролю за

> Конференция утвердила тем состоялись выборы обкома ЕПСС и областной ревизионной комиссии. В члены областного комитета КПСС избраны среди других мастер листопрокатного цеха Выксунского металлургического завода Герой Социалистического Труда С. Ф. Скалкин и первый секретарь . Выксунского горкома КПСС П. И. Щерзатов.

В работе конференции принял участие заведующий сектором отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС тов. А. Т. Ко-

ХХ Горьковская областная конференция объявляется закрытой. Делегаты стоя с большим подъемом исполняют партийный гимн «Интернационал».



Герой Советского Союза И. И. ПЕТРАНОВ.

TO A R C T

П ЯТЬДЕСЯТ лет зорко стоят на страже великих завоеваний Октября, овеянные немеркнущей славой и окруженные всенародной любовью, Советская Армия и Военно-Морской Флот СССР. Вся их история неразрывно связана с именем В. И. Ленина, с мудрым руководством Коммунистической партии.

Вскоре после победы Октября против молодой Республики Советов выступили объеди ненные силы империализма и внутренней контрреволюции. Они пытались силой оружия задушить Советскую власть в самой ее колыбели. Молодая Республика оказалась в огненном кольце гражданской войны.

В ответ на призыв нартии и ее вождя В. И. Ленина—отстоять социалистическое отечество, 22 и 23 февраля 1918 года во многих городах страны состоялись массовые митинги. Тысячи добровольцев записывались в ряды молодой рабоче-крестьянской Красной Армии. Тут же создавались отряды, которые сразу вступали в бой с немецкими войсками, проявляя стой кость, мужество и отвагу. Активное участие в гражданской войне принимали и наши земляки-выксунцы И. Н. Белавин, Ф. И. Антонов. С. Е. Кокорев, И. М. Горелов, Т. С. Гнатюк и многие другие.

Цементирующей силой Красной Армии и Военно-Морского Флота явились коммунисты. Это они несли в массы воинов идеи партии Ленина, личным примером вдохновляли красноармейцев и краснофлотцев на героические

подвиги в борьбе за Советскую власть. В битвах с врагами защитники революции проявляли небывалый героизм и отвагу. И победили.

Враги социализма неоднократио пытались прощунать прочность границ Советского Союза, ислытать наши Вооруженные Силы. Но всякий раз их авантюры заканчивались позорным провалом. Так было в 1929 году, когда Красная Армия наголову разбила китайских авантюристов, спровоцировавших коифликт на КВЖД. Жестокое поражение понесли японские захватчики в 1938 году в районе озера Хасаи. Предметный урок самураям был преподнесси в 1939 году у реки Халхин-Гол на территории Монгольской Народной Республики.

Суровый экзамен выпал на долю наших Вооруженных Сил в годы Великой Отечественной войны. Фашистская Германия, опиравшая ся на военно-экономические ресурсы почти всей Западной Европы, внезаино и вероломно обрушила на Советскую страну колоссальную военную силу. Ни одно государство мира не выдержало бы такого страшного удара, какой был нанесен по СССР. Но наш народ, воины Армии и Флота устояли. Никакие трудности ис поколебали их стойкости, не сломили их бо евого духа и безграничной веры в нобеду своего правого дела. Весь советский народ нод нялся на защиту завоеваний Октября. Под ру ководством партии страна превратилась в единый боевой лагерь.

С Балтики на Волгу

Годы гражданской войны крепко остались в моей памяти. Особенно незабываем 1918 год — первый год становления Советской власти, когда страна переживала тяжелый период разрухи и голода. Это и использовали враги революции. Банды белогвардейцев, недобитые офицеры, поддерживаемые кулачеством, встали на нашем пути к мирпой жизни. На помощь им выступил корпус пленных чехословаков.

Обстановка в центре страны была грозной. Враг старадся захватить хлебные районы, задушить революцию и поставить рабочий класс и революционное крестьянство на колени. Белогвардейцы вышли на Волгу, захватили Самару, Симбирск, Казань.

Чтобы обеспечить советским судам свободу илавания по Волге и помочь Красной Армии уничтожить белогвардейские банды, по ики циативе В. И. Ленина в аиреле 1918 года в Н.-Новгороде создается Волжская военмая флотилия.

Вскоре по решению Советского командования крушные отряды красных моряков-балтийцев было решено перебросить на Волгу и Ка-

На Сормовской судоверфи срочно приспосабливали несколько буксирных пароходов, вооружали их пушками и пулеметами. Эти суда вместе с балтийскими минонос цами и катерами и составляли флотилию военных кораблей Волги. Команды в основном формировались из военных моряков. Большие трудности сначала встретили

мы с подбором лоцманов. Нужны были опытные речники-волжане, знающие все мели и перекаты. Но и здесь патриотизм советских людей взял верх. Старые лоцманы нашлись.

Командование вооруженными пароходами возлагалось на комиссаров. Первым таким комиссаром был тов. Маркин, который вскоре погиб, командуя пароходом «Ваня коммунист». Меня назначили комиссаром парохода «Буйный». В нашей команде было еще несколько выксунцев, среди них: С. Сплеев, Г. Занин, П. Дзежсц, Н. Крекин и другие.

Первый бой мы приняли нод Казанью. Три дня военная флотилия и сухопутные части Красной Армии вели сражение за столицу Татарии и освободили ее от белых.

Давно все это было, а не забывается до сих пор. Огонь орудий, треск пулеметов, разрывы мин и снарядов. Крось, стоңы раненых. Бурлит и пенится Волга, горит древняя Казань. Но мы выстояли, победили.

Преследуя банды врага, мы очищали побережье Волги от белогвардейщины, подавляли кулацко-эсеровские мятежи в Самаре, Сызрани, Саратове и т. д. К концу навигации вся Волга, ее правый и левый берега были очищены от контрреволюции. В Астрахани наша флотилия встала на зимовку, чтобы подлечить свои раны, а весной вновь выступить на охрану свободы движения по красавице Волге,

С. КОКОРЕВ, бывший комиссар парохода «Буйный» Волжской военной флотилии. Вогна началась, когда Василий Васильевич Ка- дяев учился в авиационной школе штурманов. Каждый день радио приносило тревожиме вести. Полчища фа-

по скоплениям войск противника. Здесь штурман легкого бомбардировщика и получил первое боевое крещение.

Экипаж бомбардировщика,

ШТУРМАН

шистов остервенело рвались к Москве, огненным кольцом блокады окружили Ленинград. Наши войска вели тажелые оборонительные бои.

в эти грозные дни В. В. Кадяев и его друзья с истерпением ждали, когда же пробьет час выступить на защиту Родины, схватиться с коварным врагом. Долгожданный день пришел. В 1943 году авиационный полк, в который был направлен штурманом В. В. Кадяев, направляется на формит

ляется на фронт.
В это время развернулась грандиозная битва в районе Курско-Орловской дуги. Вот сюда и прибыл авиационный бомбардировочный полк для нанесения ударов, с воздуха

штурманом которого В. В. Кадяев, выполнял ветственные задания командования по разведке сосредоточений войск противника. А однажды экипажу было дено задание отвлечь на себя огонь зенитных батарей врага, чтобы дать возможность эскадрильям полка нанести мощный бомбовый удар по узловой железнодорожной станции. Задание было выполнено успешно.

Шло время, бон следовали один за другим. Однажды был дан приказ: под покровом ночи незаметно подойти к фашистскому аэродрому и сфотографировать его. Долго кружился краснозвездный самолет, прежде чем пилот и

Боец вспоминает минувшие дни

ВОТ УЖЕ четверть века помогает сталеварам выплавлять сталь Николай Иванович Боровков—бригадир шихтового двора второго мартеновского цеха металлургического завода. Многое за это время изменилось в жизни родного цеха и завода: выросло производство металла, выросли и люди. И каждый раз, когда в цехе появляется новичок в солдатской гамнастерке, пришедший с действительной службы, Боровков вспоминает свою молодость, огневые годы Великой Отечественной войны.

...Было это в грозном сорок втором. Комсомолец Николай Боровков уходит добровольцем в армию. Тысячи километров прошел фронтовыми дорогами Краснознаменный гвардейский полк, в котором довелось служить Николаю. В жарких схватках с гитлеровцами гвардейцы дошли до вражеского логова—Берлина. Николай Боровков служил в полковой

Николай Боровков служил в полковой разведке. Дерзкие вылазки в стан врага за «языком», потери друзей по оружию, горечи поражений и радости побед — все пришлось пережить солдату. Но никогда не забудет Боровков тех боев, когда его полк участвовал в освобождении Киева. Было это в 1943 году, в канун годовщины Великого. Октября.

...Разведгруппа полка получила приказ: проникиуть в город и корректировать огонь наших батарей. В группу вошли трое: капитан Вознюк, радист старший сержант Ведякин и Боровков. Вышли в ночь. На рассвете были уже в окрестно-

стях Киева, переждали день в кустарнике, а на другую ночь дошли до города и обосновались на чердаке дома комсомолки Валентины Шах. Наладили связь по рации с полком.

В ночь с пятого на шестое ноября 1943 года начался штурм Киева. Гитлеровцы отчаянно сопротивлялись. Разведчики корректировали огонь наших орудий, и огневые точки врага подавлятись одна за другой. 7 ноября 1943 года советские войска освободили от фашистов столицу Украины. За эту операцию на груди Николая Боровкова засверкал орден Красной Звезды.

н. шишов.



TEPOMECKIX

Законом жизни каждого советского патриота стал призыв партии: «Все для фронта, все для победы!» Невиданный массовый героизм в тылу и на фронте стал обычным явлением. Разбить врага, изгнать его из пределов страны, уничтожить фашизм — к этой цели былу направлены усилия советских людей.

Почти четыре года шла ожесточенная битва советских Вооруженных Сил с фашизмом. В жестоких сражениях они разгромили войска гитлеровской Германии, а затем нанесли поражение Квантунской армии империалистической Японии. В совершенном ими подвиге воплотилась гигантская сила нашей Армии. Воинское мастерство и величие духа воинов. их преданность Родине, партии. Они отстояли свободу и независимость любимой Отчизмы, —достойно выполнили свою освободительную миссию, свой интернациональный долг.

Немало героических страниц в летопись Великой Отечественной войны внесли и наши выксунцы: комиссар И. В. Зуев, Сережа Козырев, Борис Корнилов, Николай Королев, Алексей Щербаков, Иван Лабутин и многие другие, подвиги которых нам еще неизвестны. Мычтим память погибших и отдаем дань уважения живым землякам Героям Советского Соноза И. Нетракову, В. Половинкину, А. Харитошкину, кавалеру трех орденов Славы И. Рябышеву, всем участникам великих сражений, ратные подвиги которых приумножили славные боевые традиции выксунцев.

Замечательной страницей в истории нашей Армии и Флота входят послевоенные годы. В обстановке растущей агрессивности империалистических держав во главе с США нарол, партия и правительство не жалеют сил и средств для укрепления и постоянного совершенствования обороноспособности страны. Ныне Вооруженные Силы СССР коренным образом реорганизованы, оснащены самой современной боевой техникой. Первостепенное вни манию уделяется развитию ракетных войск стратегического назначения и атомных раготных подводных лодок — сил, являющихся основным средством сдерживания агрессора.

Верные традициям прославленных земляков, сейчас свято выполняют свой священный долг и воины-выксунцы, находящиеся на службе в рядах Армпи и Флота. Хорошо несут службу Владимир Беспалов, Владимир Юдин, Григорий Загоненко и другие. Все они являются отличниками боевой и политической под готовки, классными специалистами военного дела.

Трудящиеся нашей страны торжественно отмечают славное 50-летие своих Вооруженных Спл, выражают свою любовь к защитникам Родины и гордость доблестными делами советских воинов во имя мира и счастья людей.

А. ШМУРАТОВ, горвоенком.



Герой Советского Союза В. В. ПОЛОВИНКИН.

штурман сумели определить место замаскирова и и о г о аэродрома.

Когда наш самолет взял над аэродромом боевой курс, он был встречен градом трасман Василий Васильевич Кадяев награжден орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны I степени и многими боевыми медалями.

CAMOJETA

сирующих пуль и снарядов. И вот В. В. Кадяев сбрасывает осветительную бомбу и приступает к фотографированию. При втором заходе бомбардировщик качнуло, и он стал отворачивать в сторону. Длинная очередь зенитного пулемета прошила фюзеляж самолета. Через мгновенье раздался в шлемофоне штурмана голос пилота: «Вася, я ранен, тянп домой». И штурман В. В. Кадяев, взяв ручку управлепия, привел израненный самолет на свой аэродром.
За годы войны со своим

За годы войны со своим экипажем он сделал 550 боевых вылетов. За выполнение заданий командования, за мужество и находчивость штур-

евыми медалями. **ЛЕТА**Прошло более 20 лет как
В. В. Кадяев сменил военную форму на граждансукю. Придя в сталелитейный цех завода ДРО, без отрыва от про-

В. В. Кадяев сменил военную форму на граждансукю. Придя в сталелитейный цех завода ДРО, без отрыва от производства окончил техникум и стал варить мирную сталь. Работал подручным, сталеваром. И сейчас Василий Васильевич, несмотря на пошатнувшееся здоровье, находится в строю сталелитейщиков. В настоящее время он—контролер ОТК на плавильном участке, следит за качеством, помогает сталеварам варить сталь точно по заданной технологии.

П. ЛУКЬЯНЧИКОВА, заместитель секретаря парторганизации сталелитейного цеха.

Эх, дороги, пыль да туман...

ТАКИХ СЛОВ начинает-Ся популярнейшая песня времен Отечественной войны. Она посвящена тем, кто, презирая смерть, шел сквозь огонь во имя жизни на земле. Никогда и не забудутся фронтовые пути-дороги у слесаря завода медицинского оборудования Алексея Ивановича Вилкова. Длинна была его фронтовая дорога. Начал он ее в 1942 году, когда еще полчища фашистов упорно рвались к жизненно важным артериям нашей Родины. Экипаж танка под командованием А. И. Вилкова участвовал во многих жестоких сражениях. На долю части, в которой он служил, выпала честь удерживать рубежи обороны на Курско-Орловской дуге. А затем сокрушительными удара-

ми громить полчища Гитлера и гнать их из пределов нашей страны.

В сражениях этой грандиозной битвы экипаж танка, командиром которого был А. И. Вилков, уничтожил несколько «Тигров», на которых неміцы возлагали большие надежды. За мужество и стойкость все члены экипажа были удостоены боевых наград. А. И. Вилков подучил орден Отечественной войны I степени.

И снова бой... В снег, туман, слякоть вел свой танк А. И. Вилков к логову фашистов. Он был участником Корсунь-Шевченковской операции. В этих сражениях на своей бронированной машине уничтожил три артиллерийские батарен немцев. За эти

бои он был удостоен ордена Красной Звезды.

В одной из наступательных операций экипаж танка А. И. Вилкова в составе других машин получил боевое задание — идти в разведку по тылам противника. Танкисты с честью выполнили приказ командования, но танк А. И. Вилкова не вернулся, а его самого армейские разведчики в бессознательном состоянии доставили в полевой госпиталь.

После выздоровления Алексей Иванович вновь вернулся в свою часть и с боями вошел в Германию, где и завершил свой солдатский путь. Четыре ордена, многие боевые медали украшают грудь отважного танкиста. За каждой из наград кроется целое героическое повествование об этом скромном труженике-солдате.

Сейчас бывший воин в передовых рядах гвардейцев труда. Что бы не поручали ему, он всегда выполняет с большой тщательностью, э главное в срок. Вместе со своими товарищами он штурмуст трудовые рубежи пятилетки, а взять они их обязались досрочно. Слово солдата твердое. Недаром в народе говорят: «Солдат—всегда со патта.

Н. СИДЕЛЬНИКОВ. векретарь парторганизации сборочного цеха.

ВЫРОСЛИ МЫ В ПЛАМЕНИ

Л АВНО это было. Но как сейчас помню те трудные, тревожные годы гражданской вой ны, когда молодой Соетскои Респуолике приходилось отражать полчища белогвардей ской и иностранной нечисти, стремившей ся задушить молодое государство рабочих и крестьян. С большим героизмом дрались на многочисленных френтах, опоясавших со всех сторон Республи-Советов, простые

люди, рабочие и крестьяне.

В сентябре 1918 года и я пошел защищать Советскую власть, вступил добровольцем в ряды Красной гвардии в Темникове, Тамбовской губернии. И закружили меня горячие события, понесли по многочисленным дорогам гражданской войны. Наш артиллерийский дивизион принимал участие в борьбе против Колчака. В Самаре свалил меня же-

стокий тиф. А един встал на ноги, снова взял в руки оружие.

На этот раз наша часть была направлена на подавление мятежа Антонова. Хитрый враг петлял по лесам и балкам, пытаясь уйти от красных воинов, а иногда неожиданно на падал сам, как, например, случилось однажды. Увлекшись погоней, наш батальон иопал в засаду бандитов. Своими силами отбиться бы не удалось. Тогда коман

принимает шение послать разведчиков для связи с осчаст я м й тальными красноармейцев. Выбор пал на меня и еще дво их моих товарищей. В конном строю, поддеркриком живаемые «ура» нашей пехоты. мы пошли на прорыв вражеского кольца. В короткой схватке удалось оттеснить бандитов и проскочить с до-несением к своим. Пришедшие на помощь наши войска разгромели наголову противника. За смелость и отвагу, проявленные в этом бою, некоторые мом товарищи были отмечены наградами, а меня командование наградило высшим в то время орденом Красного Знамени. Затем дороги войны привели меня на север, в Карелию.

И. ВОРОНЕНКОВ, кавалер ордена Красного Знамени, пос. Досчатое.



Поздравляю земляков!

В ДЕНЬ славного юбилея — 50-летия Воору-женных Сил СССР—шлю трудящимся Выксы боевой привет.

Горжусь родным городом, который дал социилистической Родине 14 Героев Советского Союза, радуюсь успехам солдат и матросов-выксунцев, которые несут сейчас боевую вахту в рядах Вооруженных Сил СССР.

Благодарю земляков-выксинцев за то доверие. которое они оказали мне, отправив меня 45 лет назад по путевке комсомола в ряды Всенно-Морского Флота СССР.

Рад возможности рапортовать, что ваше доверие оправдал: посвятил 33 года своей жизни делу укрепления морских границ СССР и принял активное участие в боевой деятельности Военно-Морского Флота в годы Великой Отечественной войны.

Находясь в настоящее время в запасе, я обызуюсь, пока позволяют силы и здоровье, принимать активное участие в партийной и общественной работе, обращая особое внимание на военно-патриотическое воспитание трудящихся и особенно молопоколения.

Призываю комсомольцев Выксы еще ишре развернуть работу по военно-пагриотическому воспитанию молодежи, крепить и расширять связи с подшефным комсомолу Военно-Морским- Флотом

Желаю трудящимся Выксы новых больших испехов в строительстве коммунизма.

Ф. БУДАНОВ, контр-адмирал запаса, комсомолец 20-х годов. Гор. Ленинград.

НА СТРАЖЕ РУБЕЖЕЙ СТРАНЫ



Командир передовой эскадрильи истребителей-бомбардировщиков военный летчик 1-го класов капитан В. Новиков. Фотохроника ТАСС.



Зенитная ракета товой позиции. Фотохроника ТАСС.

Служат Родине солдаты

В адрес горвоенкомата поступило большое количество писем из войсковых частей. Командиры частей и подразделений сообщают о прохож-дении службы молодыми выксунцами, которые илут нелегкой солдатской дорогой. защищая и охраняя завоевания Октября.

«Вдали от Родины, -говорится в одном письме, -

мужестве; которые он про-

явил в боях с фашистами.

Люди, отдавшие жизнь за

Родину, будут вечно жить в

сердцах потомков, в их де-

ром запаса И. Зайцевым.

Написано письмо офице-

Кто он был, матрос В. П.

Кондрушии? Вот что выяс-

нила редакция. До войны

он работал в кузнечном и в

первом механическом цехах

завода ДРО, а затем-слеса-

рем на металлургическом за-

воде. Отсюда 10 ноября 1939

года Василий ушел служить

на Черноморский флот. Здесь,

в составе экипажа подводной

лодки и встретил он войну.

Честно выполнил свой долг

перед Родиной наш земляк.

До последнего дыхания бил-

ся он с врагами за счастье

Никогда не забудутся на-

и жизнь на земле.

ми имена выксунцев,

ших в боях за Родину.

лах и помыслах».

несет, службу воспитанник комсомольской организации металлургического техникума Александр Смородинский. 50 летие Советской Армии и Военно-Морского Флота оп встречает отличными успехами в боевой и политической подготовке. За этими словами большой труд но овладению военной техникой п оружием, изучению уставов и наставлений. На первом году службы Александр, стоя на посту, предотвратил возникший пожар, спас сложную боевую технику, находившуюся под его охраной. Сейчас комсомолец динский-классный специа-

Командование части благодарит родителей Александра хорошее воспитание сына, достойного наследника боевой славы отнов, замецательного защитника Родины, с честью выполняющего ответственное задание по защите социалистического да-



23 февраля, ПЯТНИЦА

16.05 «Подвиг». Телеальманах. 17.05 Телевизионные новости. 17.15 Советским Вооруженным Силам посвящается. «Славься, армия нашей державы!» 18.30 «Музыкальный маяк». 18.45 Фестиваль фильмов, посвященный 50-летию Советской Армии. «На-рода верные сыны». 21.45 «Эстафета новостей». 22.30 «Шаги в солнце». Премьера телефильма. 23.20 «Только факты». Программа передач,

24. февраля, СУББОТА

14.00 Программа цветного телевидения. 15.30 Телевизионный театр для детей. М. МАТЮ-ШИН — «СОКРОВИЩА АНГУ-ОНОВ». Премьера телеспектак-ля. 18.00 Клуб кинопутещественников. 19.00 В эфире - «Молодость». Молодежный фестиваль искусств. 20.30 Информационная программа «Время». 21.00 «Ритмы года». Музыкально-развлекательная программа: 23.15 Первенство мира по скоростному бегу на коньках. (Мужчины).

«Совсем недавно призван в ряды Советской Армин племянник легендарного комиссара И. В. Зуева Владимир Юдин, говорится в другом письме. — но он уже вышел в число отличников боевой и политической подготовки. Молодой воин достойно умножает боевые традиции героев-выксунцев».

Образцово выполняет воннский долг сын Героя Советского Союза В. В. Половинкина Валентин Половинкии, братья Евгений и Григорий Загоненко, Владимир Беспалов, Геннадий Бусыгии и, эпногие, многие другие.

Боевые традиции живут Они питают молодое солдатское племя боевой отцовской отвагой.

> Л. ПАПКОВ, офицер горвоенкомата.

Редактор М. М. РОГОВ.

Компектив конструкторского отдела завода ДРО с прискорбием извещает о преждевременной смерти конструктора отдела

Владимира Александровича КОРОЛЕВА

и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации железнодорожного цеха ВМЗ выражают глубокое соболезнование работнице цеха Королевой Антонине Петровне по поводу преждевременной смерти ее сына КОРОЛЕВА

поллектив работников вспомогательной школы тернат выражает соболезнование воспитательнице Королевой Ольге Аркадьевие по ловоду смерти се мужа КОРОЛЕВА

Владимира Александровича.

В прошлое воспресенье на Верхнем пруду состоялись зимние городские соревнования авиамоделистов. Они были посвящены 50-летию Советских Вооруженных Сил.

Э ТО ПИСЬМО пришло в Выксу из Одессы. В нем

рассказ о нашем земляке п

стихотворение. Автор назвал

его «Память о друге». В нем

Погиб здесь друг мой-

А вот что сказано в инсы-

ме. «Я пишу вам из Одессы.

Каждый раз, приезжая сюда.

я посещаю памятник славы

Неизвестному матросу. И се-

годия и долго стоял около

него. Передо мной, словно

живой, встал образ матроса-

выксунца с подводной лод-

ки, а затем бойца морской

Одессой. Имя ему-Василий

Здесь в грозные дни Ве-

ликой Отечественной войны

ожесточенные

Матросы, сошедшие с кораб-

лей на берет на помощь су

Петрович Кондрушин.

пехоты.

погибшего под

Бесстрашный воин,

горьковчанин,

моряк лихой..

есть такие строки:

Погода явно неблагоприятствовала соревнованиям. Сильный порывистый ветер усложнял запуск летающих моделей. Но тренировки и мастерство икольников победили непогоду.

Отлично летали модели пла-

неров у юных моделистов Дворца культуры им. Лепсе. Первое место в личном зачете занял Саша Чеснов. Его модель находилась в полете в общей сложности 405 сскунд. Второе место занял его товарищ по команде Володя Ланин.

В командном зачете перезе место, а также переходящий кубок города по планерному спорту завоевали авиамоделисты второй команды Дворца

культуры металлургов. Онк набрали 959 очков. Второе и третье места поделили соетветственно первая команда Дворца культуры имени Лепсе и вторая команда Дворца культуры имени Ленина.

В итоге соревнований из 10 участников 25 человек выполнили нормативы второго и третьего разрядов по авиамодельному спорту.

А. ЛЕБЕДЕВ.

DRMETO **BOMMTO**

НАШ АДРЕС: г. Выжел, Горьковской области, Дом Советов, комната № 12.

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактора —2—66,
зам. редактора 0—73, секретаря — 1—28,
отделов сельского хозяйства и промышлечаюсти, бухгалтерин — 3-43.

Выксунская типография Управления по мечати Горьковского эблисполкома

Зак. 845.

Тир. 12361.



Письмо из Одессы

хопутным войскам, герой-ски дрались за каждую падь вемли. В рядах отважных находился и матрос с подводной лодки В. П. Кондрушин.

Ему не суждено было дожить до Дня Лобеды. Он погиб в бою за честь и независимость Родины. Но память о лем не умрет. Я часто рассказываю своим детям о друге-матросе, о его храбрости и